



冰雪之约向未来

北京冬奥会
OLYMPIC WINTER GAMES



海南日报

2022年2月16日 星期三

值班主任：满国徽 主编：林永成

美编：陈海冰 检校：李彪 陈伊蕾

奖牌榜

(截至2月15日)

代表团	金	银	铜	总
1 挪威	12	7	7	26
2 德国	9	6	3	18
3 美国	7	6	4	17
4 奥地利	6	6	4	16
5 荷兰	6	4	3	13
6 中国	6	4	2	12
7 瑞典	5	3	3	11
8 瑞士	5	0	5	10
9 俄罗斯奥委会	4	7	9	20
10 法国	3	7	2	12
11 意大利	2	6	5	13
12 日本	2	5	7	14
13 加拿大	2	4	11	17
14 斯洛文尼亚	2	3	2	7
15 韩国	1	3	1	5
16 澳大利亚	1	2	1	4
17 芬兰	1	1	2	4
18 新西兰	1	1	0	2
19 匈牙利	1	0	2	3
20 捷克	1	0	1	2
21 斯洛伐克	1	0	0	1

榜上有名

(比赛时间：2月15日)

项目：单板滑雪女子大跳台	
金牌 加塞尔(奥地利)	185.50分
银牌 辛诺特(新西兰)	177.00分
铜牌 村濑心桃(日本)	171.50分
项目：自由式滑雪女子坡面障碍技巧	
金牌 格雷莫德(瑞士)	86.56分
银牌 谷爱凌(中国)	86.23分
铜牌 西尔达鲁(爱沙尼亚)	82.06分
项目：高山滑雪女子滑降	
金牌 祖特尔(瑞士)	1分31秒87
银牌 戈贾(意大利)	1分32秒03
铜牌 德拉戈(意大利)	1分32秒44
项目：单板滑雪男子大跳台	
金牌 苏翊鸣(中国)	182.50分
银牌 勒伊斯韦兰(挪威)	171.75分
铜牌 帕罗特(加拿大)	170.25分
项目：冬季两项男子4×7.5公里接力	
金牌 挪威队	1小时19分50秒2
银牌 法国队	1小时20分17秒6
铜牌 俄罗斯奥委会队	1小时20分35秒25
项目：速度滑冰女子团体追逐	
金牌 加拿大队	
银牌 日本队	
铜牌 荷兰队	
项目：速度滑冰女子团体追逐	
金牌 挪威队	
银牌 俄罗斯奥委会队	
铜牌 美国队	
项目：北欧两项 个人跳台滑雪大跳台/越野滑雪10公里	
金牌 里贝(挪威)	139.8分
银牌 伊尔韦斯(爱沙尼亚)	128.7分
铜牌 山本凉太(日本)	128.7分
项目：男子双人雪车	
金牌 弗里德里希/马吉斯(德国)	3分56秒89
银牌 洛赫纳/鲍尔(德国)	3分57秒38
铜牌 哈费尔/佐默(德国)	3分58秒58

妙语连珠

——“后来没几年，他的水平就超过了我们大人，我们都要向他讨教。”

背景：运动界能者为师，但那时的苏翊鸣只有11岁左右。

点评：奥运冠军当老师，想想都激动。

——“自己(目前)请假参加北京冬奥会并将于本周回到工作岗位。”

背景：24岁的瑞典自动化和软件工程师德瓦尔因为一封自动回复的邮件在中国社交媒体上走红，因为在邮件里十分平静地说出自己的请假原因：参加北京冬奥会冰壶比赛。

点评：这是不是有点“凡尔赛”啊？

——“我感觉她真的是用行动在诠释什么叫努力也许会‘说谎’，但努力不会白费。”

背景：队友王心迪对徐梦桃历经四届冬奥会终于如愿以偿的评价。

点评：体育和哲学不分家。

——“希望今天回去能吃上黑芝麻馅的元宵，这是我最喜欢的……”

背景：15日恰逢中国传统元宵节，在北京冬奥会自由式滑雪女子坡面障碍技巧决赛中，谷爱凌获得银牌。赛后发布会，她对媒体如是说。

点评：元宵节让冬奥会有别样味道。

(据新华社北京2月15日电 记者李琳海 姚友明)

苏翊鸣夺金 谷爱凌摘银

中国代表团创冬奥历史最佳战绩

据新华社北京2月15日电 (记

者王恒志 张泽伟)正月十五，元宵节，还有三天将迎来18岁生日的苏翊鸣为自己、为中国代表团实现了历史突破。在夺得北京冬奥会单板滑雪男子大跳台金牌后，他成为中国首个单板滑雪冬奥冠军，同时中国代表团以6金4银2铜刷新了在单届冬奥会上夺得的金牌数和奖牌数两项纪录，创造了参加冬奥会以来的历史最佳战绩。

苏翊鸣在这场决赛中发挥极为稳健，前两跳他都排在单轮前三，两跳后稳居第一。随着竞争对手一个个结束比赛，最后一个出场的苏翊鸣尚未登

场，便已经确定获得金牌。这是中国代表团本届冬奥会的第六金。凭借这枚金牌，中国代表团在单届冬奥会的夺金数刷新了2010年温哥华冬奥会创造的5金纪录，同时12枚奖牌也刷新了奖牌数纪录。此前的最高纪录是11枚，分别在2006年都灵冬奥会(2金4银5铜)和2010年温哥华冬奥会(5金2银4铜)取得。

实现突破也有谷爱凌的功劳。当日她夺得自由式滑雪女子坡面障碍技巧银牌，她和苏翊鸣在本届冬奥会上均已有一金1银入账。

就算没有站上领奖台，也有属于

自己的骄傲。19岁的荣格首次登上单板滑雪女子大跳台决赛的舞台，就获得了第五名的历史最好成绩。

年轻人畅想未来，老将继续出击。拥有多名老将的中国自由式滑雪空中技巧队向第三枚奖牌发起冲击，31岁的齐广璞和30岁的贾宗洋在男子空中技巧资格赛首轮排名前两位晋级决赛。决赛将于16日进行。

花样滑冰赛场上，被国际体育仲裁法庭准许继续参赛的俄罗斯天才少女瓦利耶娃在女子单人滑短节目比赛中名列榜首，中国选手朱易未能晋级自由滑的争夺。



苏翊鸣夺冠后庆祝。
新华社记者 李尕 摄



谷爱凌在比赛后。
新华社记者 许畅 摄



17岁少年飞跃历史！

苏翊鸣：努力从来不会骗人

流泪，久久没有起身。

苏翊鸣说，能站在今天这个位置最离不开的就是教练佐藤康弘。从苏翊鸣决定成为单板滑雪运动员的那一天，他就认识了佐藤教练，然后一起训练，直到如愿站上北京冬奥会的最高领奖台。

“我们两个第一次见面的时候，他就很欣赏我。那个时候我对他的教学方式也是特别欣赏。”

备赛冬奥会时，曾有一段时间苏翊鸣与佐藤康弘无法碰面。那时苏翊鸣遭遇了技术瓶颈期，难度动作上很难有突破。在佐藤无法现场指导的情况下，苏翊鸣只能把训练视频发给他，佐藤则悉心回复每一条视频，尽可能地给予苏翊鸣最多指导。

苏翊鸣曾说，他与佐藤之间特别有默契，教练特别相信他，他也是完全相信教练。

“(登上领奖台)不仅仅是我的努力，也见证了我们俩一起努力的结果，对我和他来说都是一个特别重要的瞬间。我真的很感激他，可以说是他改变了我的生命，改变了我的生活。”

1980

苏翊鸣第三跳出场，只展示了轻松写意、难度不大的转体动作，随后激动地滑向靠近观众席一侧宽阔的结束区。没多久后，他在这里站上了领奖台的最高一阶。

观众席上，掌声与欢呼声从未停止。

没有1980，没有展示自己那个得到吉尼斯纪录认证的动作。

“1980的动作我一直在准备，今天早上训练时我也做了很多次。如果今天我的成绩在第三跳出发之前

不够取得一个冠军的分数，我肯定回去尝试。但是在真正的冠军已经到来的时候，我只是想享受比赛。”

在赛后发布会上，有媒体问到苏翊鸣关于下一届冬奥会以及未来的计划。

他说，不管滑雪也好，影视也好，人生道路上的其他目标也好，会一直努力让大家看到一个不同的自己，把更多样化的自己展现给大家。

“我也想让所有的人知道，我不仅可以做好一件事，还可以在所有喜欢的领域上面，做到最好。我自己领悟出了一个道理，就是努力永远不会欺骗人。今天，我证实了这句话。”

19岁的西尔达鲁在13岁时就成为世界极限运动会史上最年轻的金牌得主。北京冬奥会不会是西尔达鲁第一次参加奥林匹克赛事。2020年，她在瑞士洛桑举行的冬青奥运会上获得了坡面障碍技巧赛的金牌，当时她才17岁。那场比赛争夺中，谷爱凌正是败给了这位爱沙尼亚人。

北京冬奥会自由式滑雪女子坡面障碍技巧决赛按照资格赛成绩倒序出场，决赛共分三轮，由于美国选手玛琳·哈米尔退赛，第一轮谷爱凌第9位登场。



2月15日，瑞士选手格雷莫德(中)、中国选手谷爱凌(左)和爱沙尼亚选手西尔达鲁在比赛中庆祝。

新华社记者 许畅 摄

落泪

在知道自己前两跳成绩已经可以夺冠的那一刻，苏翊鸣抱着教练